
  

 

                

              

                  

  

             

    

                    

      

                  

         

             

                     

      

 

       

        

 
 

                             

                                

              

Percentage of high school students who drank alcohol, by type of grades earned (mostly A's, B's, C's, or D's/F's) — United 

States, National Youth Risk Behavior Survey, 2015 

Alcohol Use 

Percentage of students who engaged in each 

risk behavior, by type of grades mostly earned 

in school† 

Significant 

Association* 

A's B's C's D's/F's 

Alcohol Use 

Ever drank alcohol (at least one drink of alcohol on at least 1 day during their life) 56 65 71 79 Yes 

Drank alcohol before age 13 years (for the first time other than a few sips) 12 17 21 34 Yes 

Currently drank alcohol (at least one drink of alcohol on at least 1 day during the 30 days 

before the survey) 
24 35 40 52 Yes 

Usually obtained the alcohol they drank by someone giving it to them (among 

students who currently drank alcohol) 
53 43 41 38 Yes 

Drank five or more drinks of alcohol in a row (within a couple of hours on at least 1 day 

during the 30 days before the survey) 
11 19 23 34 Yes 

Reported that the largest number of drinks they had in a row was 10 or more (within a 

couple of hours during the 30 days before the survey) 
2 4 5 15 Yes 

† Percentage of students who engaged in each risk behavior, by type of grades mostly earned in school (mostly A’s, B’s, C’s, D’s/F’s) are row proportions from cross-tabulations. The 

percentage of students who did not engage in each risk behavior are not shown. However, the total row proportions for the percentages of students who did and did not engage in each 

risk behavior, by type of grades mostly earned in school sum to 100%. 

*Based on logistic regression analysis controlling for sex, race/ethnicity, and grade in school, p<0.05. 


